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          Maître Frédéric DELOBEAU        
                   Comminnaires-Priseurs Associés 

 

            237 rue Jean Moulin 

                80000 AMIENS 
 

                   tel : 03 22 95 20 15  
         secretariat@hoteldesventesamiens.com 
                 contact : François Vincent MASSON 

 

 

AMIENS 

SAMEDI 14 DÉCEMBRE 2024 
à partir de 14h15 

 
frais de vente : 21% ttc 

 

NUMISMATIQUE 
Monnaies, Médailles, Jetons 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Lot de trois monnaies grecques : 
Tétradrachme d’Athènes vers 440 avant J.-C. (17,15g) 
Tétradrachme d’Alexandre III le Grand 336-323. (16,71 g) 
Bronze de Carthage 220-215. (8,76 g)  
T.B.     280 / 300 € 
On joint trois bronzes gaulois dont deux potins. (1,26 g) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JEAN VINCHON 

NUMISMATIQUE 
 

Françoise Berthelot-Vinchon 
Expert Numismate & Numismate Professionnel 

membre AINP – membre CEEA – membre SNA 

 

77 rue de Richelieu 77 

75002 PARIS 
tel : 01 42 97 50 00       mob 06 52 04 24 14 

www.vinchon.com                            vinchon@wanadoo.fr 

francoise.berthelot.vinchon@orange.fr 

mailto:secretariat@hoteldesventesamiens.com
mailto:vinchon@wanadoo.fr


~ 2 ~ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AVERS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                     REVERS 
 
 
 

2 Lot de dix-huit deniers romains en argent de la République et de l’Empire : 
Auguste, Tibère, Marc Antoine, Galba, Othon, Lucius Verus, Caracalla… 
B. Beaux. T.B.     550 / 600 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 AGRIPPINE épouse de Germanicus  
et mère de Caligula † 33 
AGRIPPINA M F GERMANICI CAESARIS. 
Son buste drapé à droite. R/. TI CLAVDIVS 
CAESAR AVG GERM P M TR P IMP PP Au 
centre, large SC. BMC 194, 219; RIC 102.  
Sesterce (grand bronze) frappé à Rome sous 
Claude vers 50. (29,11g) 
Trace de corrosion. Rare. Beau portrait. T.B.    350 / 400 € 
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AVERS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                              REVERS 
 
 
 
 

4 Lot de onze sesterces (grands bronzes) du Haut Empire romain : 
Vespasien (Judea Capta), Antonin le Pïeux, Marc Aurèle, Nerva, Hadrien, Trajan, Septime 
Sévère, Caracalla… T.B.     200 / 250 € 
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AVERS taille réelle 
 
 
 
 

5 Lot de trente et un bronzes romains  
(sesterce, Dupondii, As, follis et petits bronzes)  
Agrippa, Auguste, Germanicus, Caligula, Tibère, Livie, 
Antonia, Néron, Titus, Vespasien, Domitien, Trajan, 
Hadrien, Commode…Constantin Ier le Grand et 
Dioclétien. 
Beaux. T.B. Très beaux.     700 / 800 € 
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6 Lot de quatorze monnaies royales françaises et provinciales en argent (une en bronze : 
Teston de François Ier, Teston Henri II, 2 Testons de Charles IX, Demi-franc Henri III, Demi-
franc Henri IV, Quart d’écu Louis XIII, Ecu aux trois couronnes Louis XIV 1711 Paris, Écu au 
bandeau Louis XV 1753 Paris, Écu aux lauriers Louis XVI 1790 Toulouse, deux pièces de 
Besançon, un denier (Champagne) et un denier tournois en bronze d’Henri IV.  
B. Beaux. T.B.     550 / 600 € 
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                     AVERS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                        REVERS 
 
 
 
 
 
 

7 Lot de sept monnaies étrangères en argent : 
Thaler de Marie Thérèse d’Autriche 1780 (refrappe), Rouble de Catherine 1775 (trou rebouché), 
15 Kopecks d’Elisabeth 1783, trois monnaies anglaises Groat d’Henri VIII (2) et Groat 
d’Elisabeth Ière. 
B. Beaux. T.B.     120 / 150 € 
On joint deux médailles russes en cuivre : médaille commémorative de la mort de Pierre le Grand 1725 et médaille 
de Catherine II pour l’inauguration du monument de Pierre le Grand en 1782. 
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8 Lot de trois jetons en argent à 
l’effigie de Louis XVI  
(1774-1793)  
Académie Royale de Rouen 
(24,47 g) 
Très beaux.     60 / 80 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 Lot de seize jetons octogonaux en argent :  
14 jetons de la Manufacture de St Gobain Chauny et 
Cirey 1830. (262,78 g) 
1 jeton de la Compagnie d’Assurances Générales de 
Paris à l’effige de Louis XVIII 1818. (22 g) 
1 jeton Chemin de Fer de Paris à Orléans 1838.  
(23,78 g)  
Superbes.     180 / 200 € 
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10 HAWAÏ – KALAKAUA Ier 1874-1891 
Série de quatre monnaies en argent de 1883 :  
Dollar (26,72 g), Demi-dollar (12,50 g), Quart de dollar (6,25 g), One dime (2,56 g). 
Rares. Superbes.     2 800 / 3 000 € 
On joint une pièce en cuivre Hapa Haneri (cent.) du roi Kamehameha III (1825-1854) 
David Kalākaua également dit Kalākaua Ier, monarque hawaïen né le 16 novembre 1836 à Honolulu sous 

le nom de David Laʻamea Kamanakapuʻu Mahinulani Nalaiaehuokalani Lumialani Kalākaua et mort le 
20 janvier 1891 à San Francisco. Surnommé « le monarque joyeux », il fut le septième roi d'Hawaï et le premier 
n'appartenant pas à la Maison de Kamehameha. Il est le dernier roi régnant de l'archipel du 12 février 1874 

jusqu'à sa mort aux États-Unis. Sa sœur, la reine Liliʻuokalani, lui succéda avec infortune. 
En 1874, le roi Lunalilo, dernier descendant du roi Kamehameha Ier, ne donna aucun héritier direct pouvant 
reprendre le pouvoir à sa mort. Pour la deuxième fois de l'histoire de la monarchie hawaïenne, les grands du 
royaume se réunirent pour élire un roi qui saurait les guider. 
 
 
 

11 SUISSE Canton de FRIBOURG  
10 Batz en argent 1811. (7,56 g) 
Superbe.     180 / 200 € 
 
 
 
 
 

12 RUSSIE – ALEXANDRE Ier (1801-1825) 
Rouble d’argent 1811. (20,81 g)  
Superbe.     120 / 150 € 
 
 
 
 
 

13 ITALIE - RÉPUBLIQUE CISALPINE 
30 Soldi d’argent an IX (1801). (7,24 g) 
T.B.     50 / 60 € 
 

 

 


